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Université UHL-Batna ----Faculté des sciences Economiques Note:
Département de Gestion ----- 3&éme année LMD-Finance | s, /20

EXAMEN FINAL (S5) ------ MODULE INFORMATIQUE

Questions de cours: (08 points) Remarque: Répondre sur la méme feuille. (230 (uis & ol

Q1

Citer quatre éléments de I'interface Delphi. A& dgaly oa alic EJK Sy

......... Arborescence d’objets...... , .....Inspecteur d’objet.... , .....Fiche...., .....Editeur de code..,, .......Fenétre principale.

Q2

Pour accéder a I'événement principal d’un composant on fait..........Double clics dessus................... sk e 0 sSal endl Gaall ) J guasM

Q3

Un composant Delphi, peut-il ne pas avoir unnom ? ........Non............ ) Qg O8S of S O 98al OSa o

Pourquoi ?...Parce que c’est ce nom qui permet d’identifier le composant dans le code source de I'application. Ce nom doit étre
Eoalement UBIGUER ... . iinn i o s

Q4

Compléter le schéma ci-dessous qui représente les principaux fichiers d’une application Delphi. @&l (sl Sl Jlay o3 M) Lladal) Jas

a Projet Delphi \

Fichier projet....... * odpr
Fichier unité * a5 Compilation [_ . — Exécution Nk -
e | Fichier unité compilé]l * 4o, |~ Fichier exécutable * g
Fichier fiche % dfm
Fichier ressource.... * g

X

Q5

Pour modifier la valeur d’une propriété d'un composant on peut utiliser : Jaaied O S cba s 3%al Al dad i
.................. Uinspecteur d’objet................. ou bien ...........par programmation en utilisant la propriété Name................

Q6

......... Nont..........

Q7

C’est quoi un composant non visuel ? Donner un exemple. (Yiakel ¢ fha) 1o Gosall 52 L)
C’est un composant qui apparait en mode conception et disparait en mode eXECULION......cove i

..Exemple : ColorDialog, FontDialog, SaveDialog,...

Qs

Quel est le rdle de chacune de ces instructions ? 4l ladadl) (e JS 58 58 La

Form1.height := Form1.height + 20 ; Augmenter la hauteur de la fiche par 20 pixels,

Editl.Charcase := ecUpperCase ; Les caractéres saisis dans Editl sont affichés en majuscules.

RadioButtonl.Checked := False; Deselectionner RadioButtonl

Exercice 1 (07 points): on souhaite réaliser une application permettant la gestion de vente chez un fournisseur. La figure ci-aprés montre
une imprime écran de |'application demandée. oLl daasia gl 5 guaald LBy Sl g La 39 dualall clamal) s aghy (Guad jlad) 2
L'application foncticnne comme suit: { S Jasy )

1. Au changement du contenu de la zone de saisie associée a ComboBox1, Le choix effectué dans ComboBox1 est appliqué sur le texte
Label4. ComboBax1 J Al Jlasyl dshic o fine paiuc Labeld = e ComboBox1 2 dasall LA ket Al

2. Unclic sur le bouton valider permet de: « zslinll a5 Valider 30 Lo il ve

a. Calculer le Prix total a payer, sachant que : of e caaall Jlea¥) ghuall ol
- Prix total = (Prix vente + Frais transport) — (Prix vente * 0.15), Sil'utilisateur a sélectionné RadioButtonl waay aadnial A8 13

— Prix total = Prix vente + Frais transport, Si |'utilisateur a sélectionné RadioButton2 st sadiull A8 13
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b. Afficher le résultat dans Label7 ¢sSdl (A Al jaye

3. Unclic sur le bouton Quitter permet de fermer "application: gukill 3l ~evws Quitter

o el v

Imagel
Frais de transport | DA
E ; v Valider
U Paiement sur place Ao s
Labeld . " Paiement dans les 20 jours i Label7

-t Totel & payer - - -

Ecrire le code de I'événement OnClick du bouton Valider L3l 4alall OnClick duaalls il (|

procedure TForml.ButtonlClick (Sender: TObject);
Var
ENGB T, TR
begin
B StriieFleat (Editl . Text] ;
FT StrToFloat (EditZ. Text) ;
If RadioButtonl.Checked Then
begin
P =
Label?.
end ;
If RadiocButtonZ.Checked Then
begin
MRS = BV SR
fape il Captiliant: S SEloat ot lTE)S;
end ;
aend ;

ireal;

il

Q1 e
GEEVES S| e (inhe Sl BB

EEEEen = EloatlocEE it

Quel événement doit-on gérer dans ComboBox1 ?...0nChange.......f ComboBox1 ) sSall duuilly o i iy (31 a8 L

Ecrire le code nécessaire pour ComboBox1 & sSall dalall s il il

Q2 ;

procedure TForml.ComboBoxlChange (Sender:
begin

Labeld.Caption := ComboBoxl.Texrt;
end ;

Tobject) ;

Ecrire le code de I'événement OnClick du bouton Quitter. b Aslall OnClick aslls i sl

procedure TForml.ButtonZClick (Sender: ToObject) ;

3
4 begin

Forml.Cloze;
and ;

QueHepropﬁétéondonLRHBerpouradapteﬂataﬂedelﬂmageauxdhnenﬂonsducomposanthnagel?

4\ e Stretch.............. Imagel CsSall sbal a5 geall ana CaaS e Al Apaladl oo L
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Exercice 2 (05 points): on souhaite réaliser une application permettant a un client de sélectionner les caractéristiques du PC qu'il souhaite
acheter. 4l oy Gl sigmas) QAELASJL_QJ';\,\LAQ\EJIM‘}.HHJ\;JZ 24

-2 Votre sélection’ « - el Votre sélection
o b - DELL
Eiae i
TmlleRAMm o §I»1130

1G0

3

+ Confirmer

R

I Envegistrer | [ Afficher la sélection

Lapplication fonctionne comme suit : (NS Jar Gaall)
1. Un clic sur le Bitbtn Confirmer permet d'ajouter a Memo1l & b Al e Confirmer OV o el
= Le choix de l'utilisateur dans ComboBox1 & padiuall LAl
s Le titre du RadioButton sélectionng. sy o s RadioButton . <di ol i
® Le choix effectué dans ListBox1 (& st o A g sy
2. Un clic sur le Bitbtn Enregistrer permet d'afficher le boite de dialogue Enregistrer sous afin d’enregistrer le contenu de Memo1 dans u
fichier texte. .=t <ile (2 Memol ¢ s Jiawsi Jal (10 Enregistrer sous i sl ke s zay Enregistrer ) e bl
3. Le composant Memo1 est affiché seulement lorsque I'utilisateur sélectionne CheckBox1 aaaivall saay Lexie haib el Memol ) <l

Ecrire le code d’évenement OnClick du BitBtn Confirmer sl aalall OnClick ¢aalls i sl

procedurs TFerml. BEitBtnlclick (Eender: TObject) ;
2}:-eqin
| } Memol.Lines.Add(ComboBoxl.Text);
| Q1 | If RadioButtonl.Checked Then
l l Memol.Lines.Add(RadioEuttonl.Caption);
| | If RadioButtonZ.Checked Then
Memol.LineS.AddERadioEuttonZ.Caption);
Memol.Lines.Add(LiStBoxl.Items[LlstBoxl.ItemIndex]);
lend ;
|

Ecrire le code de I'évenement OnClick de CheckBox1 o dualall OnClick caaalis ik

procedure TForml.CheckBoxlClick(Sender: TObject)

; begin
¥Q2 If CheckBoxl.Checked = True Then
i | Memol.Visible := True
l Else
Memol.Visible := False;
‘ end ;

'Quel composant doit-on ajouter a la fiche pour pouvoir sauvegarder le contenu de Memo1 dans un fichier texte.

............... SaveDialog.......... = il Memol  sina Juauit (e (Sl asilial g ol s L

Ecrire le code de I’événement Onclick du BitBtn Enregistrer__ll Aalal) OnClick caaall s jis |
Q3

procedure TForml.BitBtnZClick (Sender: ToOkhject) ;
begin
If gaveDialogl.execute Then
Memol.Lines.SaveToEileiSaveDialogl.FileName};
end ;
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Université de Batna
11/01/ 2016
Gr:C2,C3,F3,F4,F5

Contréle : Francais technique

Interrogation :

01 — Quel est le role d’'un économiste ?

02- Citez les éléments de base de la communication verbale.
Contréle :

01 — Donnez le champ lexical de :

e Un mémoire de fin d’étude

e La communication non verbale.
/

e Economie

e Recherche non scientifique.

02 — Donnez le féminin des mots suivants :

J'ai lu un livre enchanter —» J'ai lu une histoire Jh@%\x\@é&&
Il est malin ——» Elle est WZ&&,%/V\L

1
C
- ]
3
D
o |
O
=
o)
—
(@
- |
o
i
5
e
&
>
=7

L’héro est courageux —— L.uc40lac. est .....,.Qf.e:.u.g?.v..t;aéim&

03 - Analysez la situation de communication d’une publicité de

Votre choix.

SJ&@&QM e Lamm teineCadi M) N2
£ 3 8on courage £4

& Qcm,\' 'ék\;b
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Université de Batna
11/01/ 2016
Gr:C2,C3,F3,F4,F5

Contréle : Francais technique

Interrogation :

" s . 2 ph
01 - Quel est le role d’un économiste ? o1

02- Citez les éléments de base de la communication verbale. b)) l,f)/ﬁ
Contréle :
01 - Donnez le champ lexical de :

e Un mémoire de fin d'étude
e La communication non verbale. "'

/ o =5
e Economie . {¥ -l

« Recherche non scientifique. "

02 — Donnez le féminin des mots suivants :

)|
- Jailu un livre enchanter —» J'ai lu une histoire QWCW\LW 1N
- llestmalin —— Elleest . WZ&&%/WL

- Un manchot —— Une ma/vuﬂgxﬁ\z, ............ A
- L’héro est courageux — L. Mhéngiue. est. M@W
)

03 - Analysez la situation de communication d’une publicite de 7,

Votre choix.
_edioem e Lwnm L Caki o
o ,(Lcr\)rek\i
Y MS)QNOXS
,%U/Gw

s w de Vo

OBon courage

™ SBenKhdlifx 3.
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